
"Ubili su ga, ubio ih Allah, trebali su pitati ako nisu
znali? Doista je pitanje lijek za neznanje. Bilo je

dovoljno da uzme tejemum, i da stegne krpu (zavoj)
na posjekotinu, zatim da potare po njoj i opere

ostatak tijela."

Od Džabira, radijallahu 'anhu, se prenosi da je rekao: "Krenuli smo na putovanje pa je
jednom čovjeku među nama kamen rasjekao glavu, zatim se odžunupio u snu (polucija),
pa je upitao svoje saputnike: 'Znate li imam li pravo koristiti olakšicu tejemuma?' Rekli

su mu: 'Ne znamo da ti je dozvoljeno uzeti tejemum a imaš vodu.', pa se okupao i umro.
Kada smo došli kod Allahovog Poslanika, sallallahu 'alejhi ve sellem, obavijestili su ga o

tome, pa je rekao: 'Ubili su ga, ubio ih Allah, trebali su pitati ako nisu znali? Doista je
pitanje lijek za neznanje. Bilo je dovoljno da uzme tejemum, i da stegne krpu (zavoj) na

posjekotinu, zatim da potare po njoj i opere ostatak tijela.'"
[Hadis je dobar na temelju drugih predanja] [Hadis bilježi Ebu Davud]

Džabir,  radijallahu 'anhu,  nam prenosi  da su krenuli  na putovanje  na kojem je  jednom
čovjeku od njih kamen rasjekao glavu, zatim se, kada je zaspao, odžunupio u snu (polucija),
pa je pitao svoje saputnike da li mu je dozvoljen tejemmum umjesto pranja glave. Rekli su
mu: "Ne znamo da ti je dozvoljeno uzeti tejemum, a imaš vodu.", pa se okupao i nakon toga
preselio. Smatrali su da mu nije dozvoljeno uzeti tejemum a on ima vodu, jer je olakšica
tejemuma data u slučaju kada čovjek nema vode, a pošto je on imao vodu mislili su da nema
pravo na tu olakšicu. On se okupao, i voda je pogoršala stanje toj njegovoj posjekotini pa je
preselio, radijallahu 'anhu. Kada su se vratili u Medinu obavijestili su Poslanika, sallallahu
'alejhi ve sellem, o onome što se desilo, pa ih je ukorio riječima: "Ubili su ga, ubio ih Allah!"
Dovio je protiv njih jer su uzrokovali smrt ovog ashaba pogrešnim odgovorom na njegovo
pitanje." Trebali su pitati ako nisu znali", odnosno: obaveza im je bila da pitaju umjesto da
žure sa odgovorom, jer to prouzrokuje štetu drugome, kao što se i desilo. "Doista je pitanje
lijek za neznanje", odnosno: zašto nisu pitali kada nisu znali, jer pitanje liječi neznanje. Kada
čovjek ne zna neki šerijatski propis, lijek za njegovo neznanje je da pita, a ne da daje fetve
(donosi  propise) i  drugima nanosi  štetu i  propast (svojim neznanjem). Zatim im Allahov
Poslanik, sallallahu 'alejhi ve sellem, objašnjava šerijatski propis u situaciji ovog čovjeka, pa
kaže: "Bilo je dovoljno da uzme tejemum, i da stegne krpu (zavoj) na posjekotinu, zatim da
potare po njoj i opere ostatak tijela." Ovo je propis u skladu sa osnovama (ciljevima) šerijata i
tako je trebao postupiti. Da mu se naredi kupanje koje mu može naštetiti ili ga usmrtiti, u
suprotnosti je sa šerijatom. Na osnovu ovoga se može reći: dozvoljeno je čovjeku koji ima
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posjekotinu na tijelu ili na glavi, da potare po tom mjestu, a da opere ostatak tijela. Što se
tiče  tejemuma preko  zavoja  na  mjestu  posjekotine,  to  nije  propisano,  jer  obavezivanje
čovjeka  da  čisti  jedan dio  tijela  sa  dva  različita  šerijatska  čišćenja  je  u  suprotnosti  sa
pravilima šerijata. Propis tejemuma koji  je spomenut u hadisu se može odnositi,  a Allah
najbolje zna, ukoliko na rani ima zavoja više nego što je potrebno, a teško je taj višak skinuti.
U tom slučaju je propisan tejemum. Ili se može odnositi na to ako se posjekotina nalazi na
dijelu tijela koji se pere prilikom abdesta, pa ne može do njega doći voda, onda se uzima
tejemum umjesto pranja tog dijela tijela.
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